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Ata n\ 009/2024

Sessão Ordinária do dia 11 de Março de 2024.

Aos onze (11) dias do mês de Março de 2024, às oito (ShOOmin), reuniram-se ordinariamente

na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Primavera do Les

te, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera II. Os Seguintes Ve

readores: Gilberto Telles da Silva, Vereador Uberdan Junior Moesch, Vereadora Giovana

Paula de Oliveira (ATESTADO), Vereador Rafael Pereira de Abreu, Vereador José Paulo

Zancanaro, Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza, Vereadora Ivanir Maria Gnoatto Via

na, Vereador Manoel Mazzutti Neto, Vereador Renato Cozanelli Júnior, Vereador Sérgio Ro

drigues Gonçalves, Vereador Tayllan Barbieri Zanatta, Vereador Valdecir Alventino da Silva,

Vereadora Vanessa Amui de Melo e Vereador Wellis Marcos Rosa Campos. O Presidente,

Vereador Valdecir Alventino da Silva verificou o quórum e declarou sob a proteção de Deus

aberta a Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Re

gimento Interno da Câmara Municipal: “De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumi

da, contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos tra

balhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do Plenário”. O Presidente colocou em vota

ção a dispensa da leitura da Ata Sessão Ordinária do dia quatro (04) dias do mês de Março de

2024. Resultando APROVADA a dispensa da leitura da Ata Sessão Ordinária do dia quatro

(04) de Março de 2024. O Presidente colocou em votação as Ata da Sessão Ordinária do dia

quatro (04) dias do mês de Março de 2024. Resultando APROVADA. O Presidente convidou

0 Primeiro Secretário, Wellis Marcos Rosa Campos, para que fizesse a leitura das correspon

dências da convocação do suplente de vereadores. Ofício n". 019/2024/AL de autoria do vere

ador Valdecir. Assunto: Convocação Suplente, 2° Suplente de vereador Uberdan Junior Vío-

esch. Ofício n°. 023/2024/AL de autoria do vereador Valdecir. Assunto: Convocação Su

plente 1° Suplente de vereador Rafael de Abreu. O Presidente convidou o primeiro suplente

de vereador da coligação do partido União Brasil o senhor Rafael Pereira de Abreu para se fa

zer presente na Mesa para assinar o Termo de Posse, a dispensa do Juramento do Senhor Rafa-

el vez que já foi convocado internamente no termo do artigo 11 do Regimento Interno. O Pre-

sidente convidou o segundo suplente de vereador da coligação do partido MDB o senhor
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Uberdan Júnior Moesch para se fazer presente na Mesa para assinar o Termo de Posse, a dis

pensa do juramento do Senhor Uberdan Junior vez que já foi convocado internamente no ter

mo do artigo 11 do Regimento Interno. O Presidente convidou o Primeiro Secretário, Wellis

Marcos Rosa Campos, para que fizesse a leitura das correspondências, indicações e projetos

em pauta e Ofícios, como segue: DESPACHO PRESIDENTE de autoria do vereador Valde-

cir. Assunto: Considerando a Comunicação Interna n° 07/2024 da Procuradoria Jurídica da

Câmara Municipal de Primavera do Leste-MT, na qual informa que na data de 08 de março de

2024 houve a publicação no DJE/TRE-MT (edição n° 4086/2024), sendo intimada do teor do

Acordo n° 30438, no qual o Tribunal Regional Eleitoral do Estado de Mato Grosso acolheu a

preliminar de incompetência da Justiça Eleitoral nos autos n° 0600046-96.2023.6.11.0040, e

determina à remessa dos autos à Justiça Estadual, com anulação de todos os atos decisórios

praticados no referido processo. Assim, considerando a anulação da decisão proferida pelo

Juiz Roger Augusto Bim Donega, titular da 040“ ZONA ELEITORAL DE PRIMAVERA DO

LESTE MT, ao processo n° 0600046-96.2023.6.11.0040, no qual declarou nulo o ato emana

do pela Mesa Diretora n. 001/2023 e determinou imediatamente a recondução do requerente

Luís Carlos Magalhães Silva, o ato da Mesa n“ 001/2023 retorna com suas validades e seus

efeitos. Desta forma, comunique-se o Sr. Luís Carlos Magalhães Silva acerca da decisão, e,

proceda-se com as medidas necessárias para convocação do respectivo suplente. Indicação

n”. 065 de 2024 de autoria do vereador Gilberto. Assunto: Manutenção preventiva no muro

do pátio da Secretaria de Obras. Indicação n°. 059 de 2024 de autoria da vereadora Ivanir.

Assunto: Solicito " Instalação do sistema de coleta de resíduos de "Bueiros Inteligentes. Indi

cação n". 060 de 2024 de autoria da vereadora Ivanir. Assunto: Solicito a construção de um

Espaço Aquático, através de parcerias público-privadas nas proximidades da Lagoa Municipal

Vô Pedro Viana. Indicação n”. 020 de 2024 de autoria do vereador José Paulo. Assunto: So

licito a instalação lixeiras com frases educativas, nas avenidas e ruas de Primavera do Leste.

Indicação n". 021 de 2024 de autoria do vereador José Paulo. Assunto: Solicito a ampliação

do estacionamento da Feira Municipal. Indicação n". 022 de 2024 de autoria do vereador Jo

sé Paulo. Assunto: Solicito a revitalização da Feira Municipal. Indicação n“. 023 de 2024 de

autoria do vereador José Paulo. Assunto: Solicito que seja realizado estudos para construção

de um anel viário que possibilitará desviar o fluxo de veículos pesados e em viagem para ou-
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tros municípios, do centro da cidade, iniciando-se a obra na rotária da rodovia BR-070 com a

MT-130, acesso Poxoréo, circundando a cidade até o trevo da estrada da Vila União com a

MT 130, na saída para Paranatinga, acessando o Distrito Industrial José de Alencar, na BR

070, saída para Barra do Garças MT. Moção de Aplausos n°. 003 de 2024 de autoria da vere

adora Ivanir. Assunto: Moção de Aplausos para manifestar sua mais sincera e calorosa home

nagem a ELENICE DE OLIVEIRA PRATES MANSOR. reconhecendo e enaltecendo a ex

traordinária trajetória de dedicação e serviço do Hospital do Câncer. Projeto de Lei Ordiná

ria n“. 1.552 de 2024 de autoria do vereador Manoel. Assunto: Altera a denominação original

da Rua Takashi Takahara, do bairro Chácaras Nova Esperança, e dá outras providências. Re

querimento n”. 004 de 2024 de autoria do vereador Sérgio. Assunto: Requer licença no perí

odo de 30 dias, para tratar de interesses particulares. Terminada as leituras o Presidente solici

tou para compor a Mesa o vereador Renato Cazanelli Júnior. Terminada as leituras o Presi

dente deu início ao Primeiro Expediente e solicitou o Primeiro Secretário, Vereador Wellis

Marcos Rosa Campos, que fizesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra o Ve

reador Tayllan Barbieri Zanatta. (00:22) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou

os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso

falando eu acho que já tem alguns alunos aqui dentro dessa câmera pelo menos eu garanto eu

e o meu colega Gilberto que fizemos faculdade, disse o Dr Renato aqui também né é um pra

zer ver você aqui com todos os os alunos aí que acho que o vereador José Paulo que tá fazen

do também foi aluno também então tem, disse uma galera aqui né muito muito bom baita um

baita profissional e professor aí na área. Disse meu discurso hoje é para reforçar mais mais

uma vez de um de um projeto que foi do meu primeiro ano de de mandato que foi o negócio

da da feira a gente eu já falei algumas outras algumas outras vezes só que o processo o nosso

processo político o nosso processo ele é bem ele é bem demorado, disse né eu eu venho do eu

venho da parte do do Executivo Municipal, de questão de empresa e tudo mais já sou agonia

do de tipo vamos íazer vamos é do dia para noite né quando a gente vem no órgão público a

gente espera e a gente passa uma posição que vai acontecer, mas agora tá no nas fases finais já

veio 0 processo já passou agora uma parceria que veio do Deputado Max junto com com pri

mavera junto com o governador, disse segunda-feira passada tava em Cuiabá-MT, aonde o

governo do estado através da cifra já destinou o dinheiro já deu encaminhamento da obra a
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gente tinha um projeto para fazer numa feira a climatização e a gente conseguiu já dividir na

feira do centro e na feira da Primavera três, disse a gente vai colocar a climatização sábado a

gente tava lá falando com com os feirante em uma reunião de projetos e obras que vai aconte

cer e nessa época e que começa agora é um sauna, um forno lá todo mundo trabalhando, disse

então é um benefício pros freirantes e um benefício para toda a população de Primavera que tá

começa desde cedo até de tarde lá frequentando a feira municipal então é um projeto bacana

que agora a gente conseguiu realmente firmar e para partir para já para fase de execução acre

ditamos que esse ano a gente começa a já mexer por conta que o que enrolou, eu sem inexpe

riência nenhuma foi lá pedi pro deputado não tá feito eu falei o dinheiro cai na conta da pre

feitura a prefeitura licita executa mas aí começou ah projeto disso projeto daquilo projeto

elétrico daí a moça lá de Cuiabá-MT, férias ela engravidou aí vinha para cá daí precisava de

um negócio aqui, disse quem me ajudou muito e auxiliou toda fazer toda essa operação é o

Rogério que trabalha ali na secretaria, dentro da secretaria do meio ambiente que ele me eu e

ele ali junto com outras pessoas que passaram no meio do caminho que conseguiu desenrolar

conseguiu desenrolar e soltar esse projeto para chegar até no ponto de Governador assinar

mas até quando antes do governador assinar tinha um outro projeto um outro papel um outra

demanda que acaba faltando Então não é não é tão fácil como a gente vê como a gente faz en

tão é do meu primeiro ano de mandato agora já no final de do último ano de mandato aí acho

que a gente acredita que vai conseguir que entregar esses climatizador e atender a demanda aí

de Primavera atender a demanda dos nossos fantes então fico muito feliz em estar conseguin

do realizar e cumprir esse esse projeto que é do início de mandato e atender a população pri-

maverense. Disse e também passando para lembrar que amanhã começa a nossa oitava edição

da da Farm Show aqui em Primavera aonde atrai empresas cada vez mais empresas de fora

que visam o nosso município de Primavera muitas pessoas falam não só para só para produ

tor rural não toda a demanda de Primavera do Leste-MT, nós é uma cidade uma cidade do

agro então assim a gente tem uma demanda enorme que acontece de negócios de pessoas que

atendem o agro, pessoas que estão ali através e quantas indústrias que a gente tá trazendo que

tá buscando to demanda que Primavera acaba se tornando que a gente tem um grande exporta- 'N

dor agora de produtos de materiais para todo nossa toda a nossa região que que nos rodeia, en- ^
tão Fann Show é um evento que cada vez mais o os grandes que a gente fala visam Primavera
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vem através de Farm Show vem através de conhecimento dentro do nosso município cada vez

mais agregando a nossa cidade trazendo recursos e trazendo os benefícios, disse então é muito

bom parabenizar toda a nossa secretaria lá que tá cuidando do da Farm Show Nardes, Marcos

Bravim enfim Toda Toda essa galera que tá ali já passa ano acabou uma Farm Show que já

começa o projeto de de outra Farm Show porque é uma demanda também grande todas as em

presas de Primavera que estão já desde o ano passado mexendo e fazendo para fazer uma feira

agronômica boa e pro município cada vez mais ser visado aqui no nosso estado Dentro do

Mato Grosso e dentro do Brasil a fora e assim encerro o meu discurso. Agradeceu e despediu-

se. Usou a palavra a Vereadora Vanessa Amui de Mello. (00:28) A vereadora deu bom dia

a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.

Iniciou 0 seu discurso falando para vocês de algumas reclamações que eu recebi na semana

passada eu estava juntamente com meu colega Wellis Marcos em uma agenda no Mato Gros

so do Sul onde nós fomos ver aí alguns projetos no município de Três Lagoas, ali da região

projetos que eu tenho certeza que vai ser aí de grande valia se forem implantados aqui em Pri

mavera do Leste-MT, mas por mais que nós estamos aí afastados ali do município né o celular

continua os atendimentos continuam, disse e eu recebi várias reclamações e até peço aí pro lí

der do prefeito, disse que seria a falta de ar condicionado na sala de aula da escola Jonas Pi

nheiro que fica ali próximo à Igreja Caravagio, disse eu recebi várias reclamações de pais né

porque nós sabemos que o calor está simplesmente insuportável nós que somos aí adultos a

gente já não consegue suportar esse calor e os pais que entraram em contato comigo reclama

ram que não tem ar condicionado na sala de aula e a gente sabe o quanto é importante né ofe

recer para essas criança um ambiente climatizado porque criança precisa estar se hidratando,

aí você imagina com calor é insuportável então queria fazer um pedido né pra secretária de

educação. A parte do vereador Sérgio. Disse acho que todo mundo também teve também

essa também essa reclamação eu falei com a Adriana no sábado sobre esse assunto, disse por

que a empresa que ganhou a licitação dos ar não entregou ar falta são mais de duzentos ar, né

são Jonas Pinheiro e também na escola a escola também antiga Maria Sebastiana Maria Se-

bastiana, disse então vai ser montado usar agora já semana agora em todas as escolas que tá

faltando tá bom. Retomou a palavra a Vereadora Vanessa. Disse então aí já vai ser resolvi

do né os pais que entraram em contato né segunda aí nosso colega Sérgio os ares já estão aí a
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caminho então eu ia até pedir né para Sandra que é minha assessora faz uma um pedido de in

dicação e pedindo solicitando esses ar condicionado, porque vocês imaginam ficar sem ar

condicionado sala de aula o dia todo não dá realmente, disse então muito obrigada Sérgio pela

resposta, disse quero também estar falando né de mais uma edição da Farm Show que vai co

meçar agora na próxima semana nós sabemos aí o quanto a Farm Show se transformou né nu

ma vitrine nacional do município de Primavera do Leste-MT, disse eu sempre falo que a Farm

Show ela não é um evento específico do sindicato rural, mas hoje ela é sim um evento de Pri

mavera do Leste-MT, onde nos coloca ali no cenário nacional, coloca Primavera do Leste-

MT, em visibilidade trazendo aí grandes nomes para o nosso município e é uma feira real

mente né maravilhosa de se ver. Disse e assim faço o convite sim em nome né de todos né do

Sindicato de todos os expositores que lá vão estar vão estar para que marquem presença inde

pendente se você é agricultor se você não é agricultor para poder conhecer as novas tecnologi

as para poder ter realmente né essa intimidade maior com agronegócio porque nós sabemos o

tanto que o agro é importante o tanto que né fomenta a nossa cidade o nosso estado e se falan

do gente dessa edição todos acabam ganhando, porque é um evento que fomenta o comércio

desde a hotelaria desde o segmento alimentício a cidade fica completamente lotada todos seg

mentos alimentação hospedagem né os barezinhos tudo lota gente tudo lota então começa a

partir do dia doze vai ser amanhã né terça-feira grandes autoridades do Estado estarão mar

cando presença e tem que ir tem que conhecer sim, disse bom inicialmente seria somente isso

né fazer mais uma outra reclamação também estava até me esquecendo reclamação também

lixo nas ruas, disse muitas pessoas também ligando eu sempre falo que não adianta a Primave

ra do Leste-MT, ficar bonita somente na parte central da cidade nós temos que ter uma cidade

limpa também nos bairros afastados e a reclamação gente de lixos né ao céu aberto ali na regi

ão do bairro São José, ali no Bairro Primavera três quem anda nos bairros sabe do que eu es

tou falando e é lixos e mais lixos, disse a grande preocupação é o seguinte nós estamos no

momento aí de vários índices de dengue vários casos estão sendo aí registrados e aí com esse

período de chuva porque quase todos os dias estar está chovendo tem os lixos ali a Céu aberto

chove a água parada vai trazer também o foco da dengue então uma situação puxa a outra e eu

até acompanhando os colegas vereadores no grupo a gente conversa muito eu já fiz o pedido R

várias vezes também pra secretaria de de obras, disse eu não sei o que que acontece que a gen-
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te nunca é atendido né então eu falo que atenção sociedade né população de Primavera do

Leste-MT, não é porque a vereadora Vanessa Melo não está levando o seu pedido até a secre

taria é porque o secretário finge que a gente não existe me desculpe secretário mas amigos

amigos né política a parte e eu já tô cansada de ser tratada com pouco caso um dia eu estive

na secretaria me perguntar o que eu fui fazer lá quase que eu falei vim ver o senhor de certo.

A parte do vereador Renato. Disse nós teremos que ter uma lei a nível nacional com relação

à questão da candidatura de pessoas que estão no mandato de secretário ou de coordenação

para que fosse afastado com no mínimo seis se meses de antecedência participar dos pleitos

públicos dos quais envolve todo o processo eleitoral de interesse dentro do município, disse

então infelizmente a senhora não vai ser atendida porque os interesses são pessoais com rela

ção ao secretário que tem toda a disponibilidade já se posicionou como futuro candidato a ve

reador deste município e que vai levar os méritos e os créditos somente a este sem atender a

demanda de quem efetivamente está sentado em uma cadeira que faz a representação legal da

população de Primavera do Leste-MT. Retomou a palavra a Vereadora Vanessa. Disse

concordo com o senhor. A parte do vereador Sérgio. Disse vereador Renato já são seis me

ses né mas eu penso que tem que afastar um ano o ou se a pessoa tem algum interesse político

não ser secretário. Retomou a palavra a Vereadora Vanessa. Disse concordo Renato con

cordo né o colega Sérgio porque que para as pessoas que estão acompanhando aqui gente as

vezes a gente fala tanto entre nós e não tem né o entendimento. A parte do vereador Mano

el. Disse vereadora eu também penso que é bastante difícil quando o o secretário ele é pré-

candidato porque há conflito de interesse, disse não tô aqui colocando a qualidade do secretá

rio isso é aquela mas eu acho que o grande diferencial aí é a caneta do Executivo Municipal,

disse é 0 Executivo Municipal que tem que ehamar na reunião de secretário e dizer aqui a li

nha é essa ou anda ou pula pronto. Retomou a palavra a Vereadora Vanessa. Disse concor

do. A parte do vereador Wellis. Disse nas suas colocações acho que a sociedade Primavera

ela tem que ouvir tem que entender isso como é que funciona a política em Primavera, disse

não to no primeiro mandato já é o segundo mandato meu tô indo pro terceiro e isso não acon

tece só hoje vereadora mandato passado esse vereador foi tão massacrado por vários secretá- ^
rios chega três anos até que atende razoavelmente no último ano não atende mais nada tranca ^
o secretário boicota o vereador só pra sociedade ver não esse vereador não trabalha porque
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não tá conseguindo fazer as benfeitoria e tudo que acontece em Primavera a sociedade cobra

do vereador porque ela entende que o vereador executa, o vereador não executa não o verea

dor cobra legisla e aprova projeto de lei favorável ao município e infelizmente em Primavera

do Leste-MT, vários secretários nem todos mas vários secretários boicota vereadores ainda

mais quando eles têm intenção de sair vereador para mostrar que é é razão do mundo. Reto

mou a palavra a Vereadora Vanessa. Disse olha eu concordo né com a fala dos colegas por

que eu acho assim se o secretário ele é pré-candidato ao cargo de vereador ele não tem que ser

afastado seis meses não ele tem que ser afastado é um ano porque ele tem a máquina na mão e

aí a gente acaba ficando acaba ficando nessa situação porque o vereador gente ele está para le

var reclamação da sociedade para fazer o pedido eu particularmente eu desanimei tanto mais

tanto que eu já nem vou mais lá bater na porta que a gente é totalmente ignorado acha que a

gente tá lá indo lá dentro para quê né então a gente faz o pedido e isso não é somente na secre

taria de obras não viu, disse em outras pastas também já deu da gente ficar aí como se diz

tampando o sol com a pineira mas tem uma outra pasta também vou citar que é a pasta da

Saúde me desculpa o secretário Heraldo fortes mas eu estou tentando aí ajudar algumas pesso

as tem três quatro meses e são exames pequenos são pessoas que estão na fila de espera há

quase o quê um ano exame de vista coisa simples agora a gente vai a gente pede a população

tá esperando Se a pessoa pede um exame para você pede uma ajuda para você é porque a pes

soa precisa ninguém quer ir lá fazer exame porque não tem nada para fazer então me desculpe

a gente vai a gente pede a gente solicita mas eu me sinto sim não só eu como muitos colegas

boicotado sim por alguns representantes de passas aqui na cidade que te dão as costas porque

acha que a partir do momento que a gente consegue a ter uma resposta da demanda a gente

vai adquirir voto, disse não é isso gente a gente tá fazendo a nossa parte como vereador, então

eu peço realmente vamos esquecer a parte política e vamos pensar na parte humana o que é do

homem o bicho não come isso não é necessário fazer querer barrar vereador querer boicotar

Vereador se a vaga vai ser sua sossega vai ser sua mas faça o trabalho que deve ser feito que é

atender sim o legislativo que é atender a população sem pensar em benefício próprio porque é

isso que me faz pensar pensar no próprio umbigo. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra W

0 Vereador Uberdan Júnior Moesch. (00:40) O vereador deu bom dia a todos, cumprimen- \)

tou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Inieiou o seu discur-
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so falando hoje é um dia muito importante para mim estar aqui assumindo essa cadeira de ve

reador por esse breve período espero atender a expectativa das pessoas que em mim acredita

ram seus votos na última eleição, disse vou cumprimentar também minha família em nome da

minha esposa Janaína que está aqui presente em nome do meu pai José Roberto todos já co

nhecem lá da sociedade aquática da minha mãe Diva, e do meu filho Fernando eles que são

meu esteio e motivação diária das nossas batalhas, disse hoje não é somente um dia importan

te para mim mas também por seguimento que represento como a maioria de vocês, que vocês

sabem que eu sou professor de educação física atuo e defendo o esporte e há muito tempo e eu

não me recordo quando ou se já tivemos representantes da educação física e do esporte aqui

nessa casa e dizer que nesses últimos anos atuando junto à secretaria de esporte Primavera do

Leste-MT, pude entender o quão grandioso é o esporte primaverense e como ele consegue

transformar vidas e tantas ações que aqui a secretaria presta a comunidade e não são poucas

eu vou aqui mencionar um dos principais motivos pro sucesso dessa pasta Vereador Valdecir,

vereadora Karla que é a multiplicação das parcerias, disse ninguém faz nada sozinho e no es

porte não é diferente e eu começo parabenizando a equipe de trabalho da secretaria de espor

tes que cuida da manutenção dos espaços esportivos promovendo eventos treinamentos nas

escolinhas de base cuidando do Lazer, da saúde, e de qualidade de vida das pessoas de das

pessoas de Primavera do Leste-MT, então meu reconhecimento aqueles aquelas pessoas que

trabalham diariamente com o esporte e falo diariamente porque realmente é muito intenso a

rotina de quem vive no esporte muitas vezes deixamos nossos familiares aos finais de sema

nas feriados e durante as noites para oferecer à população um esporte de qualidade, disse e is

so é só um pequeno uma pequena demonstração de tamanha dedicação das pessoas pelo es

porte como eu ia dizendo o esporte primaverense é muito intenso e as parcerias como com a

prefeitura tem dado resultado e eu irei mencionar aqui alguns cases de sucesso como a associ

ação força vôlei do nosso amigo Ricardo Moura que atende mais de trezentas meninas com

voleibol em nossa cidade e que em dois mil e vinte e três participou da superliga C de B falo

aqui também da APEC que com basquetebol, futsal fortalece a base do esporte nas escolinhas

e nas escolas de base de Primavera, disse cito também aqui o Primavera voleibol que é repre- 'A

sentado pelo professor Roberto Feijó que além do processo de formação e iniciação na cidade

é um dos técnicos da seleção Mato grossense de voleibol assim como o professor Ricardo tor-
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nando Primavera do Leste-MT, numa potência do voleibol tanto primaverense quanto Mato

grossense a nível Brasil, disse dando continuidade e como não falar do esporte sem falar do

sucesso que é o Primavera Atlético Clube aqui cumprimento e agradeço imensamente o pre

sidente Presidente Bruno mafio por colocar novamente Primavera do Leste-MT, na elite do

futebol Mato grossense um feito enorme para um time que já nasceu grande parabenizo aqui

também todos os técnicos esportivos do projeto craques do amanhã que atendem hoje quase

mil alunos na cidade de Primavera do Leste-MT, em diversas modalidades não vou citar todas

elas aqui e falar do esporte me deixa muito orgulhoso e enquanto vereador nesse momento es

tar atendendo as reivindicações para levar ao conhecimento do secretário Luís Antônio e da e

da equipe da secretaria de esportes de Primavera do Leste-MT, aproveitando para convidar a

todos para a entrega da revitalização da praça Laurinda Romanholi nesta terça-feira às cinco e

meia a praça que vai receber aí um novo campo sintético que é amanhã cinco horas recurso

que nosso secretário de esportes com o governo do estado através da Cecel, secretário da vi

Moura parceiro nosso, secretário Jéferson e mencionar também aqui a importância da secreta

ria do governo nesses processos de convênios em nossa cidade logo após a inauguração da

Praça Laurinda Romanholi estaremos às cinco e meia no lago municipal para a apresentação

da Seleção Brasileira de canoagem que que já está morando e treinando em Primavera do

Leste-MT, rumo aos campeonatos mundiais e às Olimpíadas em Paris. Disse e desde já tam

bém lá na o Ernesto Costa será feito novamente mais um campo sintético onde já estaremos

atingindo seis campos sintéticos em Primavera do Leste-MT, desejo uma uma boa semana a

todos e que Deus nos abençoe grandemente muito obrigado a todos bom dia. Agradeceu e

despediu-se. Usou a palavra o Vereador Gilberto Telles da Silva, (00:47) O vereador deu

bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público

em geral. Iniciou o seu discurso falando quero iniciar cumprimentando e parabenizando meu

antecessor na fala o Uberdan, que o senhor faça de sua estadia aqui nessa casa de leis um tra

balho firme um trabalho conforme sua conduta e não se deixe levar por situações até de pres

são ou ameaça porque elas acontecem elas acontecem por agitadores de internet geralmente

mas leve sua conduta leve sua conduta buscando o que é de bem pra sociedade e tenha certeza

que colocará a cabeça no travesseiro e honrará a sua família com isso. Disse eu como de cos- 1/'

tume venho sempre a essa tribuna e faço comentário a respeito de algumas de minhas indica-

Av. Primavera, n”300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br

10



Câmara Municipal de Prima
vera do Leste - MT

FLS. Rubrica

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

ções e e eu tenho uma indicação e ela vai direto ao senhor secretário Henrique gato secretário

de obras, faça o seu trabalho faça o seu trabalho dessa vez eu passei nas proximidades da Se

cretaria de obras averiguei uma situação que eu já venho observando e não foi consertada ain

da que é 0 muro da própria secretaria de obras acredito que por algum um leve acidente o mu

ro está com avarias fica a minha indicação pra manutenção desse muro porque do lado exter

no ele tá ruindo na parte de baixo vai acabar caindo vai acabar caindo em cima de algum carro

vai acabar caindo em cima de alguma pessoa que possa estar passando ali Deus queira que is

so não aconteça mas conserte muros caem e a prova tá naquele outro muro que vossa secreta

ria se não fez deveria de ter feito a devida fiscalização e quando deu aquele vento o muro caiu

então muros caem vamos fazer a manutenção dele. Disse quero fazer um comentário breve a

respeito de uma invasão que ocorreu recentemente na naquele projeto ali do Rio café, pela se

gunda vez um algumas pessoas fazem o acompanhamento de famílias que precisam de terra e

acabam se colocando naquele projeto é um projeto que já tá em andamento é um projeto onde

cinquenta famílias estão organizada e pela segunda vez e dessa vez essas pessoas estão trazen

do mais quarenta famílias já estão lá são pessoas que nem são não nem estão buscando assen

tar são apenas acampados, e eu peço a atenção das autoridades para que esse movimento não

venha a prejudicar o bom andamento do processo que vai colocar essas cinquenta famílias já

em andamento ali com a devida regularização no mais é o que eu tinha a dizer apenas disse

desejo a todos deste Parlamento a todos de Primavera do Leste uma excelente semana uma se

mana produtiva em seu trabalho e que com a condução da de Deus tudo ocorra muito bem

obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Rafael Pereira de Abreu.

(00:52) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autorida

des presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando bom dia senhoras e senho

res dizer que mais uma vez é um prazer estar aqui um motivo de muita honra, e a gente não

poderia deixar de agradecer a Deus porque nada absolutamente nada que nós fazemos Deus

não está a par se você faz certo Deus fica contente se você não faz certo ele vai saber e a gente

já sabe como que é então pessoal e dizer que Rafael Abreu tendo essa oportunidade de estar

aqui novamente é com o intuito de fazer trabalho de qualidade que é o que essa cidade precisa

e merece, disse e eu quero dizer que hoje é um motivo de muita alegria para mim que repre

sento muito essa questão da juventude e o plenário estava cheio de jovens estudantes do curso

■7
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de direito que através de um de um projeto do vereador José Paulo estão fazendo um trabalho

em relação aqui a a questão do Legislativo, disse fico muito contente porque quando o Rafael

saiu a candidato na legislatura na campanha passada muitos jovens despertaram essa vontade

de estar mais próximo de entender como que funciona isso, então assim fico muito feliz de tá

sendo um pioneiro nisso e hoje vê aqui o plenário cheio de estudantes de direito interessado

procurando a a a entender como que funciona isso e a gente sabe que a juventude quanto mais

participa eh quanto mais procura esse entendimento faz com que a nossa política mude e me

lhore, disse queria agradecer aqui em especial eh o professor Paião eu acho que para ele tam

bém é motivo de muito orgulho hoje tem três vereadores na casa que ele foi professor né, que

ele é um operador do direito e eu na minha formação de ciências contábeis ele foi professor

meu na última sessão que eu tive aqui eu falei em relação aos professores né eles são os de

graus do crescimento do ser humano, disse e o professor Paião contribuiu muito comigo e

com muitos jovens e também com os três vereadores que estão hoje aqui então professor em

nome do senhor agradecer todos os professores que incansavelmente trabalham deixe as suas

famílias muitas das vezes para poder transmitiu o conhecimento. Disse essa semana agora

pessoal Rafael vai estar andando nos bain-os para ver as demandas desde quando eu assumi

aqui a primeira vez eu não deixei de participar os vereadores aqui da casa sempre acompanha

e vejo que eu tô aqui vendo as demandas e agora tendo a condição de estar como vereador es

taria andando nos bairros para ver as demandas e fazer o possível para trazer aqui para casa

mesmo que eu não estiver aqui vou continuar trabalhando em cima disso para trazer melhorias

pro município então assim hoje seria bem breve né minha minha fala aqui e queria agradecer

toda a minha equipe da empresa onde trabalho que quando eu deixo de instalar para esta aqui

servindo no município, eles trabalham para suprir a minha ausência lá agradecer também

meus sócios que sempre quando eu preciso desempenhar essa atividade aqui eles estão lá fa

zendo minha parte então agradecer a todos desejar aqui uma boa semana de trabalho e o Uber-

dan e o Gilberto são duas pessoas que estão aqui não é do início mas que Deus abençoe vocês

eu vejo o quanto que vocês têm vontade de fazer as coisas pelo Município tá bom um abraço.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Karla Jacheline da Silva Souza.

(00:56) A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autorida

des presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando sobre algumas demandas
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que nós realizamos aí nesse mês de março estivemos nos crás, nas escolas continuamos com

as agendas nas escolas ainda ali junto com a Patrulha Maria da Penha a rede de enfrentamento

muito importante a saí nessas unidades nesse mês de março para enfatizar cada vez mais nós

mulheres porque como eu sempre falo nós mulheres nós não estamos em uma competição nós

só queremos ser reconhecidas e respeitado e estar em direitos iguais aos homens por que eu

falo que foi muito importante aí aos crás, vereador Rafael porque o pessoal vê o crás vê a as

sistência somente como doar cesta básica e não é isso isso eu sempre falo que a assistência so

cial os crás creias Alberg conselhos tudo que está dentro da assistência Social é muito mais do

que só doar cesta básica ela é um um amplo uma ampla secretaria que ela traz pro cidadão a

dignidade ela resgata o cidadão pra sociedade, então quando a gente vai no crás fazer palestra

para mulheres a gente tá indo ali junto com eles junto com essa equipe ar e levar a elas um

resgate social, um dizer que nós podemos ir mais do que nós já fazemos a assistência social é

uma secretaria muito ampla ela é uma secretaria que devolve ao cidadão a dignidade de ser ci

dadão então eu quero parabenizar a todos os cratos que nós passamos a toda a secretaria de as

sistência social por mostrar que é uma secretaria que vai muito além do que só o assistencia-

lismo ela resgata o cidadão a ter uma vida digna e uma vida com respeito, criança, adulto, ho

mens, mulheres idosos através de projetos sociais através dessas palestras que a gente realiza

ela mostra que a secretaria de assistência ela trabalha ao cidadão ela coloca o cidadão numa

sociedade com dignidade e respeito então meus cumprimentos a todos vocês aí e ao trabalho

que vem desenvolvendo essa secretaria tanto através dos crás dos Crejus e de todos os órgãos

que faz em parte aí dessa secretaria. Disse falando ainda nosso mês aí de março mês das mu

lheres qual 0 vereadora Ivanir e eu estivemos em Brasília-DF, ali junto com a Coronel Fer

nanda pedindo apoio para construir a nossa casa brigo aqui para as mulheres vítimas de vio

lência o Coronel Assis esteve aqui também na sexta-feira e vereadora Ivanir o Coronel Assis

se colocou à disposição a contribuir também na construção e também nos móveis né na mobí

lia aí da nossa casa abrigo então eu quero agradecer esses dois deputados aí que vem forte aju

dando aí a nossa bandeira da mulher, disse também tivemos aí na área da saúde nosso mutirão

de catarata quero parabenizar toda a equipe da central de regulação porque eu sei que o traba- r

Iho de mutirão ele é de meses para ser realizado com sucesso igual aconteceu neste sábado e W

domingo. Disse e aproveitando e dizer a todos os nossos pacientes e usuários do SUS sempre
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mantém o telefone atualizado o cadastro atualizado se você muda de uma unidade de saúde

para outra vai lá atualiza seu endereço atualiza seu telefone porque muitas vezes é difícil en

contrar 0 paciente, nós tivemos na unidade de saúde e a quantidade de pacientes que falta e

que eles não conseguem localizar ainda é muito grande, então mantém atualizado pessoal li

gou atende vai lá busca seu papel faça o exame não vamos ficar perdendo exames nem con

sultas que se a gente tira a vaga de uma outra pessoa e a nossa fila continua grande então nós

pedíamos isso. Disse e como já foi citado aqui a dengue infelizmente só vem aumentando os

casos de dengue o lixo a sujeira nos bairros nos terrenos baldios é muito ainda as meninas que

trabalham na área não estão conseguindo acessar todas as casas nós precisamos que elas en

trem que elas olhem os quintais que elas orientem elas vão orientar vocês é muito importante

vão passar informações então nós pedimos aí que atendam as agentes comunitárias de ende-

mias as AC que passam na casa de vocês e que nós possamos como a vereadora Vanessa já ci

tou aqui fazer as limpezas precisamos desse cronograma de limpezas aí nos bairros, nos terre

nos baldios, e principalmente nos terrenos públicos porque tem terrenos da própria prefeitura

que estão sujos, cheio de lixo, cheio de entulho e tá lá só juntando dengue porque chove junta

dengue então precisamos cuidar cuidado nosso e para que o outro também cuidando dele em

Rela ao lixo também eu recebi muitas demandas sobre o papelão que não está sendo recolhido

e a gente sabe que não é a parte do pessoal do lixeiro mas que tem que resolver logo essa em

presa aí que vai começar a fazer essa coleta para que comece logo para que haja a licitação e

comece logo a recolher esses papelões que também ficam lá na rua cachorro arrasta e vira

uma confusão sujando tudo fica feio demais muito feio e muito entulho também de constru- •

ção, vários lugares aí estão construindo isso nos deixa feliz porque é uma cidade que vem

avançando construindo isso é bom pra nossa cidade mas também tem muito entulho de cons

trução que precisa ser resolvido, disse quero aproveitar também aqui e falar que estivemos lá

na Vila União na nossa comunidade Vila União e lá um alerta que é a secretaria de estado né

na verdade a escola precisa da reforma urgentemente precisa lhe arrumar a parte elétrica para

que também coloque ar condicionado porque lá também não tem é uma escola pequena, então

pedi aí encarecidamente ao secretário Alan Porto um olhar aí pela Escola da Vila União preci

sa terminar aquela quadra reformar aquela escola porque ficou muito tempo já e a escola tá

necessitando urgentemente dessa reforma terminar a quadra ali pros alunos e a parte elétrica
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também para que seja colocado os ar ali na escola toda assim como várias escolas aqui do

nosso município e creche que também estão sem ar condicionado e sem um climatizador nos

refeitórios que também é um lugar que tá muito quente aqui nas nossas escolas. Disse apro

veitando esse tempinho também que ainda me resta voltar a falar sobre o transporte público a

necessidade que nós temos a urgência que nós temos na licitação do transporte público o pes

soal não quer um transporte gratuito que não existe preferem pagar e ter um transporte digno

com horários ampliados com rotas ampliadas aqui dentro dentro do município para poder dar

dignidade da pessoa poder se locomover ir pro seu trabalho pra escola pro lazer então nós pre

cisamos urgentemente resolver essa situação do transporte público, disse quero aqui agradecer

a todos agradecer a Deus por mais essa semana dizer que o nosso gabinete está sempre de por

tas abertas a atender a demandas de todos aqui do nosso município de Primavera Muito obri

gado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Manoel Mazzutti Neto. (1:04)

O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presen

tes e 0 público em geral. Iniciou o seu discurso falando minha fala hoje aqui ela seria especifi-

camente em razão da Farm Show que se inicia amanhã mas eu vou tomar liberdade e eu vou

falar um tema que eu vi agora no grupo dos vereadores que foi levantado pelo Wellis que é a

situação de que às vezes um vereador não respeita a indicação de outro vereador que já foi fei

to que o vereador está cobrando há um, dois, três, quatro, cinco, seis, sete anos como eu vejo

0 quando cobrar aquela situação da rua como chama ali Edevir Viesque que já foi uma luta

aqui da da gestão passada para o afastamento e sempre foi uma luta de que aquilo fosse feito

de forma de uma avenida com pista dupla então eu acho que é chegada a hora da mesa direto

ra sob seu comando começar a mostrar pra população o que o vereador tá fazendo aqui essa é

a hora e esse caso em específico o senhor poderia pegar nossa assessoria aqui de imprensa le

var 0 vereador Wellis lá no local fazer uma publicação constando as indicações e dizer que o

vereador tem lutado há muito tempo em razão daquela obra para que seja feito justiça eu não

tô aqui entrando no mérito do que um vereador outro vereador não é isso não mas a minha po

sição é de justiça independente do partido independente de ser do meu partido de outro parti

do se está errado está errado está certo está certo tenho falado e repetido aqui que “pau que <

bate em chico bate em Francisco”, disse então nós não podemos limitar partidariamente a cor

rigir os erros os erros eles têm que ser corrigido quando cometidos por quem quer que seja en-
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tão se puder fazer por exemplo, podia fazer uma reportagem que aquilo acidentes, mas, que,

essa casa tem sim cobrado e indicado ao Executivo Municipal a melhoria daquela via. Disse

especificamente da Farm Show alguém aqui já já falou da Farm Show antes do que eu vou fa

lar eu acho que o vereador Tayllan até muito bem colocado ou foi a Vanessa alguém que foi

você Vanessa perdão a Vanessa falou e falou com propriedade que a Farm Show se transfor

mou a Farm Show se transformou para melhor mas ela transformou também o município de

Primavera do Leste-MT, disse o Renato que já trabalhou lá dentro é testem a cidade de Prima

vera do Leste-MT, antes da Farm Show era uma cidade mediana de cinquenta, cinquenta e

cinco mil habitantes e esse modelo que é o modelo mais inteligente de eventos da agropecuá

ria nacional que é esse evento que traz as pessoas para conhecer a tecnologia para conhecer o

que é que de fato tem no campo e não apenas para ir lá assistir show beber, esse é um evento

de trabalho que é o que de fato o agro faz sete dias por semana é trabalho então é o esse mo

delo inteligente eu quero aqui parabenizar ao Marcos Bravim e toda a diretoria do sindicato

mas não podería deixar de parabenizar o José Nardes e a Dona Laura Nardes, não se iludam

se 0 José Nardes chegou onde chegou é porque ele tem uma esposa sensacional e braba do la

do dele então eu quero parabenizar aqui eh todo o pessoal aí do sindicato e da Farm Show por

esse evento que de fato vem para transformar que se transformou e vem para transformar o

nosso município. Disse quero agradecer aqui a presença de todos em especial o mestre Dami-

ão grande abraço mestre para o senhor para toda a comunidade Dom Bosco, que estava agora

mesmo aproveitando a fala dos companheiros e conversando até com o pessoal do nosso da

diretoria do nosso moto clube que se aproxima aí um evento da páscoa e se a gente puder co

laborar de alguma forma eu particularmente indicaria sempre como sempre faço a o centro so

cial Dom Bosco porque acho que essa é uma entidade que ela vem para melhorar as nossas fu

turas gerações e o que vocês estão fazendo meu muito obrigado obrigado aqui também o Edu

ardo que representa a imprensa Carol que representa aqui na minha fala e sempre representa

né Carol aos nossos servidores, volto a lhe pedir faça através da nossa assessoria de imprensa

uma reportagem vamos lançar isso nas mídias sociais nós não precisamos gastar material im

presso vamos mostrar população o que é que tá sendo feito aqui de repente a gente tá fazendo r

muito do que a população espera e as críticas são necessárias pra gente poder mudar mas pelo

menos o que é demonstrado aqui o que a gente pode demonstrar é que o vereador muito em-
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bora às vezes não apareça ele tá sim eonstruindo, disse ao servidor Isaac meus parabéns eu sei

que 0 senhor vai acender um pouco aqui na casa e eu quero aqui de público na condição de

advogado fazer um reconhecimento à sua capacidade técnica pode ter certeza que o seu co

mando na área jurídica ele está em boas mãos, disse mantenha-se dessa forma concentrado o

trabalhador o que nos traz uma uma grande tranquilidade na hora de exercermos aqui a vere-

ança então parabéns Issac você é merecedor de todo o o incentivo que recebe e de todo o pro

gresso da sua própria carreira Bom dia a todos que Deus nos abençoe se necessário for e a

população de Primavera do Leste-MT, mais uma vez o convite participem da Farm Show vão

lá se você não não pode comprar um trator compra uma cadeira de quem tá expondo lá com

comprar um lanche compra qualquer coisa mas vai lá dá um apoio o município precisa muitos

de nós aqui tiveram e tem melhoria na sua vida do dia a dia através do que chega pela Farm

Show então um grande abraço a todos Deus nos abençoe sempre. Agradeceu e despediu-se.

Usou a palavra o Vereador Renato Cozanelli Junior. (1:12) O vereador deu bom dia a to

dos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Ini

ciou o seu discurso falando obrigado pela disposição em sair de casa e vir até o plenário da

Câmara Municipal para participar dos atos legislativos dos quais fazem direcionamento ao in

teresse eh pessoal familiar social dentre as atividades que são responsabilidade do poder pú

blico a saúde a educação a moradia transporte e para nós que estamos aqui decidindo junta

mente com as ações direcionadas que são de fato realmente inclinadas ao interesse da popula

ção da sociedade ao Executivo Municipal é de uma importância contribuição e a participação

de vocês para que possamos estar sendo também como somos agentes fiscalizadores dos atos

dos poderes acima ou ao lado da conduta do nosso cotidiano de trabalho vocês nos fiscalizar

nos orientarmos nos trazer junto à Câmara Municipal as demandas das quais atendem em es

pecífico aonde você está o momento em que você vive para que facilite a nossa informação e

a nossa ação para poder fazer com que a cidade ande de forma mais ágil mais rápida ou seja

muitas das demandas que acontecem na cidade que não chega para que nós possamos através

de indicações ou ações de projetos de lei acontecem porque infelizmente não conseguimos ro

dar mais os quatro cantos dessa cidade que passa de mais de cem mil habitantes e é impossí

vel eu vi um vídeo relatado até inclusive no grupo dos vereadores com relação a um cidadão

que no bairro Primavera três Wellis e aí eu vou entrar logo em sequência o porque o entendo
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que isso não aconteça e sinalizando lá a falta de manutenção nas vias públicas, disse Elton co

locou uma situação um dia aqui hoje eu entendo o posicionamento dele com relação a falta de

comprometimento muitas vezes da própria população da minha participação com relação à

mudança um meio aonde estou, à frente da minha casa eu também sou responsável por ela eu

preciso contribuir não adianta eu esperar o município ir lá e agir e eu logo na sequência ir lá

estragar o trabalho feito pelo Município colocando um monte de lixo na frente de casa, disse

então a gente tem a obrigação isso se chama cidadanismo a responsabilidade não é porque pa

gamos tributos e temos sim o direito de cobrar e eles têm o direito como Gestão Pública de

executar que nós deixamos virar uma esculhambação também agora fato é a inclinação de se

cretários do município de Primavera do Leste-MT, dentro da gestão pública não vou citar no

me porque não é necessário o cabresto vai cair em cima da cabeça daqueles que estiverem

aqui me escutando ou que escutarão posterior porque eu sei que a repercussão existe, mas aos

secretários que trabalham já hoje dentro das suas pastas fazendo campanha utilizando na

máquina pública que é crime eleitoral com relação às circunstâncias seja infraestrutura, seja

saúde, seja educação, seja cultura, seja esporte, seja habitação seja lá qual for a atribuição do

cargo executado por este é crime e o justo obrigado pela correção Sérgio é que sim no mínimo

doze meses antecedência existe o afastamento deste para que participe de forma igualitária to

dos os outros concorrentes ao interesse de representar esse município dentro da Câmara Muni

cipal como parlamentar, trazendo isonomia equilíbrio na sua concorrência na sua competição

da qual acaba inclusive posterior ao encerramento das urnas definido quem se elegeu porque

da 0 interesse é comum a uma população e não ao seu próprio ego, coisa que tá sendo exerci

do hoje demandas que são obrigadas a chegar de forma definida na mão do gestor para que ele

tome a providência para que ele saia como o agente executor Wellis da ação e não o municí

pio do qual ele representa, repito é crime crime eleitoral eu Renato vou fiscalizar de forma vi-

vente os atos dos secretários que estão já de forma impositiva agindo dessa forma e a nós ve

readores nós temos ainda um mandato a cumprir do qual fomos eleitos na gestão passada, va

mos nos ater ao compromisso com a população de entregar o mandato antes de estar preocu

pados com a reeleição, disse nosso dever e nosso compromisso como representantes de uma 1

população que nos escolheu e escolheu pelo compromisso feito por nós no período de campa- ^

nha não esqueça daquilo que foi dito na campanha anterior aos seus que lhe trouxeram aqui

b
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que hoje nos representamos nós os representamos a nível de Município, do comprometimento

que fizemos e eu espero que a população cobre não existe eleitor mais corrompido nem “besta

nem idiota” a consciência política o amadurecimento político tem crescido e é isso que eu es

pero de uma população de um município que cresce ao passo que cresce saber escolher os

seus representantes que depois não lamente aguente por quatro anos. Disse eu gostaria de falar

aproveitando o que o vereador Manoel falou com relação a Farm Show, transforma Manoel

uma cidade transforma uma realidade, transforma uma economia, transforma uma sociedade e

transforma pessoas eu sou uma dessas pessoas que fui transformadas pela ação da convivência

no âmbito social junto ao sindicato rural na promoção do evento Farm Show, porque é um

evento que traz Manoel a necessidade de a gente pensarmos anos luz a gente trabalha um

evento aqui pensando daqui cinco anos como será, qual é a projeção disso a gente trabalha

com pessoas que estão vendo o mundo daqui um passo à frente e eu agradeço ao seu José

análise a oportunidade que tive então enquanto gestor sindical o sindicato rural de Primavera

do Leste-MT, e agradeço de coração o nome compartilhado o nome emprestado do qual no

dia do registro da candidatura penúltimo dia de registro porque eu tinha uma resistência em

me tornar um político me via muito bem como gestor dentro da do ambiente privado mas do

qual Renato o seu nome será Renato do sindicato rural, disse gratidão a todos os produtores

rurais em especial a diretoria da qual fiz parte no processo de gestão sindical José Nardes, Do

na Laura, Marcos Bravinho tantas pessoas que existem ali Cris se Nereu família bravim famí

lia Furlan, família e Galbier tanta gente que faz parte do cotidiano ali Zanim Rafael sempre lá

dentro Eduardo deito sempre lá dentro estringir tantas famílias representado eu quero estender

a isso a todos os produtores rurais do quase faz parte da questão da política classista e aí a

gente tem que entender o espaço que esses pedem para ocupar ou lutam pela ocupação que

muitas vezes entendida como querer ser soberano e não é nada disso porque esse mesmo em

penho esta mesma força que o agronegócio vem colocar diante ao seu posicionamento na par

ticipação dos atos sociais e políticos dentro do município, é porque dele também exerce e

emana o poder como uma instituição de trabalhar diante das políticas classistas do seu interes

se, políticas classistas do agronegócio que tem ver diretamente extensão do prazo para bua a

sociedade com os seus atos, disse eu vou trazer um pequeno parâmetro aqui período de pande-

mia Farm Show vendida dez dias antes cancelada por determinação tanto decreto quanto judi-
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ciai tudo pronto tudo comercializado stands já muitos montados e vem a notícia que não pode-

ria ter o evento e nós trabalhamos a subsucessão deste ano para o ano subsequente e o que que

0 sindicato fez junto com outras entidades do município Primavera do Leste-MT, financeira

representado por este todos os outros foi capitalizado mais de cinco milhões de reais em in

vestido na saúde pública equipamento de última geração para análise de exame de Covid com

resposta ágil rápida respirador, soprador mecânico, para poder fazer ventilação mecânica das

uteis que estavam instalada instaladas aqui que ainda não tinham todo o equipamento, receita

careada dessas entidades uma demanda traga lá também encabeçada pelo sindicato rural de

Primavera do Leste-MT, junto com essas entidades nós tivemos aqui aonde tem a igreja ca

tólica um um lugar de recreação um hospital de campana referência a nível nacional ato tam

bém titulado pela representatividade das políticas classistas que vieram atender a política pú

blica parabéns a estes vão visitar edição da Farm Show um sucesso e eu sou grato por ter par

ticipado desse desenvolvimento. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Sér

gio Rodrigues Gonçalves. (1:24) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando de

uma questão que acho que todos nós estamos recebendo reclamações e eu além de ter também

a reclamação eu tive acompanhando que que estão nos terreno sujo, toda a cidade está com

terreno sujo todos os bairros estão com foco de dengue e nós nunca vamos conseguir acionar

isso pode pôr cem máquina para poder limpar não não vai conseguir nós temos que fazer uma

lei para gente atuar os donos do terreno ou fazer uma lei quando vendeu os terreno quando

lançar um um empreendimento, você que dessa área a gente mudar a lei porque a pessoa pos

sa fazer o calçamento que ela possa cercar o terreno dela porque não tem como, disse nós ve

readores que recebe as reclamações todos os dias gente é pessoas reclamando que tem escor

pião, que tem cobra, que tem aranha e aí aí quem tem os terrenos ninguém se manifesta de lá

limpar o terreno de roçar de bater o veneno então nós precisamos urgente esta casa aqui tomar

uma decisão contra aos donos de terreno porque tá sabe de calamidade a UPA super lotada

com gente com dengue tivemos três mortes na cidade com causa de dengue e todos os terreno

sujo e as pessoas não se manifesta, disse você vai no bairro lá para poder visitar um terreno

sujo a pessoa fez investimento comprou um terreno fez uma casa o vizinho do lado o terreno

lá cheio de mato ele nem não vai só paga IPTU e tchau para ganhar para ganhar preço n para
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ganhar dinheiro né porque ele compra o terreno no valor baixo né lançamento ele compra dez

terrenos lá daqui um ano o terreno vale o dobro aí nós poder público tem que esta mandando

liar 0 terreno aí é fácil né aí é muito fácil você comprar a casa e eu limpar sua casa. Disse en

tão precisamos urgente tomar essa decisão Renato porque não dá porque aí fala mal dos vere

adores fala mal do prefeito mas é de quem quem comprou o terreno gente então precisamos

urgentemente Presidente tomar uma decisão entre nós aqui montar um comitê aqui entre nós

levar essa demanda ao prefeito e fazer alguma coisa não podemos ficar assim. A parte do ve

reador Renato. Disse a Solange minha assessora Solange Bernardes tá aí no plenário acom

panhando Nós entramos em contato com o município de Lucas do Rio Verde-MT, há alguns

dias estamos com o projeto que foi aplicado lá que é o grama legal um incentivo do município

junto aos proprietários de terreno para que possa se encerrar essa questão do matagal, ser

plantado a grama que diminui além do custo aumenta a segurança e diminui a incidência dos

casos de dengue. Retomou a palavra ao vereador Sério. Disse é uma ótima soube também

Presidente a cirurgia de catarata estive acompanhando esse fim de semana a sábado e domin

go lá mais de oitenta cirurgias foram feito de catarata, disse então quero aqui poder agradecer

aqui também ao Executivo Municipal, Heraldo secretário de saúde e também a equipe da re

gulação é que poucos aqui conhecem né é que faz todo o trabalho lá né por trás bastidores que

corre atrás dos exames de marcar de tudo então a a em nome da Elisângela cumprimento to

dos lá da cal de regulação que faz esse trabalho excelente lá que cuida dessas partes de cirur

gias e exames sobre sobre também a a praça do Guterres tivemos lá na inauguração no fim de

semana da quadra uma quadra que tava pronta já há mais de meses né e nunca foi sido inau

gurada vai ajudar muito aquela região ali do Guterres as crianças que ficavam ali que que che

gavam da escola á tarde tinha que esporte tem lá a quadra agora para poder as crianças brincar

e em breve também pessoal vamos lá também também inaugurar a a farmácia Municipal lá no

Guterres eu fiz a indicação em dois mil e vinte e dois e o prefeito Leonardo teve lá fim de se

mana e falou que vai fazer lá a farmácia para atender o Guterres e Tuiuiú então a indicação

nossa. Disse obrigado Prefeito por também por atender essa indicação aí né nosso último

mandato que vai ajudar muitas famílias aí que tinha que se deslocar pegar moto táxi para po

der vir aqui no centro e pegar seus medicamentos, disse sobre também as escolas municipais

estivemos acompanhando as vinte e duas escolas municipais entregando os uniforme material

Lh

vj
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escolar mais de doze mil crianças serão atendida já foram atendida algumas com uniforme e

também material escolar isso vai ajudar muito as famílias que precisa quando chega no final

do ano tem que comprar o material tem que tem que comprar uniforme não tinha condições

ajudar muito no orçamento dessa família então é muito importante né esses quites escolares

aos alunos da rede Municipal, para finalizar amanhã dia doze vamos inaugurar o nosso diretó

rio do União Brasil conto com todos vocês que possam participar amanhã às dezenove e trin

ta aqui na Rua Foz de Iguaçu então todos estão convidados para poder participar lá né da des

se grande ato presença do nos Governador, Coronel Assis alguns deputados federais estaduais

amanhã, obrigado a todos. Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu

a condução dos trabalhos da Mesa. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente pas

sou à Ordem do Dia. Moção de Aplausos n". 003 de 2024 de autoria da vereadora Ivanir.

Assunto: Moção de Aplausos para manifestar sua mais sincera e calorosa homenagem a ELE-

NICE DE OLIVEIRA PRAXES MANSOR. reconhecendo e enaltecendo a extraordinária tra

jetória de dedicação e serviço do Hospital do Câncer. O Presidente encaminhou para a Comis

são de Justiça e Redação, para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Or

dinária n”. 1.552 de 2024 de autoria do vereador Manoel. Assunto: Altera a denominação

original da Rua Takashi Takahara, do bairro Chácaras Nova Esperança, e dá outras providên

cias. O Presidente encaminhou para a Comissão de Justiça e Redação, para que de o seu pare

cer no prazo regimental. Requerimento n”. 004 de 2024 de autoria do vereador Sérgio. As

sunto: Requer licença no período de 30 dias, para tratar de interesses particulares. O Presi

dente colocou em discussão dos senhores vereadores. A palavra do vereador Sérgio. Discu

tiu a propositura da Matéria. Disse senhores vereadores só para informar a todos vocês tam

bém a todos que nós assiste eu fiz esse requerimento de afastamento, lembrando que é sem re

muneração vou cuidar de interesses próprio, interesses e familiares então vou estar aí afastado

nesse prazo de trinta dias mas a gente vai estar nas ruas também vou estar afastado aqui da

Casa mas o telefone é o mesmo tá bom muito obrigado. Ninguém mais tendo se manifestado o

Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos

senhores vereadores presentes. Nada mais havendo a ser deliberado na Ordem do Dia o Presi

dente passou ao Segundo Expediente e solicitou o Primeiro Secretário, Vereador Wellis

Marcos Rosa Campos, que fizesse a chamada dos senhores vereadores inscritos para uso da
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palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Valdecir Alventino da Silva.

(1:33). Iniciou o seu discurso falando bom dia a todos em primeiro lugar eu quero agradecer a

Deus essa oportunidade tão linda que Deus deu para nós nessa manhã e também quero cum

primentar também o mestre Damião, disse eu vim aqui falar da Farm Show, igual o vereador

Manoel falou essa Farm Show pro nosso município é uma bênção de Deus igual sempre os

vereador Manoel, Renato alguns demais vereadores quando se discute de Farm Show aqui em

as vereadoras e se realmente essa semana Vereador Wellis eu estava andando à noite faz todos

todos os hotel lotado lanchonete tudo tudo Primavera é uns quinze a vinte dias aquecida en

tende na parte financeira pelos nossos comerciante que tanto luta e trabalha. Disse Vereador

Manoel o senhor comentou sobre aquela Avenida Davi Viesqui isso realmente peço que eu

soube que já tinha uma indicação nessa nessa avenida né e eu peço pro Marcos de imprensa

que pega vossa excelência e grava um vídeo lá e o trabalho que o senhor fez ali daquela indi

cação grava e mostra pra sociedade igual o vereador Manoel curou a minha pessoa, disse eu

sempre peço para vereadores aqui respeita a indicação do um e outro, se ele tem intenção de

fazer indicação então vem aqui na Tribuna aqui nesse local aqui ó e parabeniza o vereador

que fez indicação eu tive lá na avenida sim. Vereador Wellis parabéns eu tive lá mas eu fui ali

a sua a sua indicação tá lá eu vou respeitar sua indicação senão pessoal então eu vou ter como

presidente dessa casa vou ter que tomar umas decisões que não é muito boa, é segundo então

eu eu já avisei a assessores assessor parlamentar pega a indicação do teu vereador e vai até lá

e vê e realmente realmente vê se tem se tem indicação igual, disse agora tem vereador que te

ve nessa casa aqui e ele muda uma letra para tomar a indicação do outro vereador isso aí é

uma injustiça, disse não pode falar que é companheiro eu tenho a honra de chegar aqui ó e pa

rabenizar cada vereador olhar na cara na cara de cada um e parabenizar pela indicação que ele

fez então Marcos o senhor está autorizado pegar o veículo da Câmara toda estrutura e vai nes

se local e grava vereador Wellis, disse se tiver Vereador reclamar para mim reclamar de indi

cação eu vou pedir para tirar de pauta essa indicação do plenário, também tive andando com

com 0 prefeito final de semana eu vereador Wellis eu achei um absurdo novo tava roçando ali

no aeroporto nove horas e estava recolhendo para o pátio, disse a cidade cheio de mato e o tra- i\

tor novo recolhendo até eu fui até duro com o secretário que tava no local que tava junto, dis- m

se eu falei é um absurdo reclamo que não tem maquinário o trator novo com operador retor- ^
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nando ao pátio porque o horário já horário já venceu nove horas, trabalha vinte e quatro horas

para limpar essa cidade então falei Prefeito pega duzentos e cinquenta mil do a dos vereadores

compra quatro tratores e limpa a cidade. Usou a palavra o Vereador Rafael Pereira de

Abreu. (1:38). Iniciou o seu discurso falando retorno aqui no segundo expediente e gradecer

a presença da Esteia e do mestre Damião, e retornando a fala que eu tive aqui no primeiro ente

os alunos de direito não estavam aqui mas eu disse que é de muito orgulho e de muita felici

dade terem vocês aqui hoje porque isso mostra o quanto que o jovem tá empenhado o quanto

que os jovens tão com pensamento e com entendimento que a política é importante, então as

sim fico muito feliz com a presença de vocês espero que aproveite muito e através do verea

dor José Paulo esse projeto. Vereador Parabéns é importante que essa casa aqui incentive

apoio jovem porque a política precisa de nós eu digo isso porque representa uma classe dos

jovens dentro da política. Disse e dizer para vocês eh Igual eu falei no primeiro expediente

que os professores igual foi falado na sessão passada que para mim são um espelho do cresci

mento da pessoa e eles são o degrau do crescimento então Professor Paião tá aqui Professor

quero agradecer muito pelo empenho de sempre né o senhor hoje Aqui tem três vereadores

que foram alunos do Senhor vereador Tayllan, vereador José Paulo e eu hoje na condição de

vereador e o Gilberto então nós temos vários operadores de direito aqui hoje tem o Renato

também Dr Manoel então agradecer muito o senhor dizer que o senhor trouxe ensinamentos

de conteúdo e de pessoa obrigado tá bom e os alunos aproveita esse senhor aqui que é de mui

ta qualidade e respeito. Disse pessoal tenho ouvido muito aqui nas falas né quero dizer para

vocês que tá companhando através das redes sociais que tudo que acontece todo um cresci

mento do município igual Primavera passa pela Câmara municipal muito das vezes só no pon

to negativo que o pessoal aborda e procura mas quando as coisas positivas acontecem vocês

têm que entender que parte daqui, essa casa aqui é o esteio do crescimento da cidade é daqui

que os projetos são aprovados é daqui que as pessoas enfrentam e tá ali presente da popula

ção, então peço para vocês ter uma uma visão mais aprofundada do que que é esse trabalho

aqui que é de muita importância município cresce e evolui quando tem uma Câmara de verea

dores que trabalha e atua muita das vezes fica no silêncio isso mas quero dizer para vocês que V

mesmo não estando como vereador eu acompanhei os trabalhos dessa casa e cada vereador no jl
seu segmento aqui tem atuado muito, então assim parabenizo os senhores pelo trabalho de ca-
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da um pela dedicação eu sei que tem falhas nada na vida é perfeito nada é aqui dentro da Câ

mara é no nosso emprego é com as nossas famílias nunca a gente quer fazer de uma forma

ruim mas às vezes não dá certo mas a gente tá aqui para tentar reparar e trabalhar em cima

disso então parabenizo os senhores e dizer que durante essa semana que vem agora estaria an

dando nos bairros sim para ver as demandas em especial recebi algumas mensagens aqui do

do da população do Primavera três, Buritis, Padre Onesto Costa tem dois vereadores aqui aqui

que é a Karla e o Wellis que conhece muito aquela região cresci naquele bairro sei das dificul

dades que tem ali né tem crescido muito mas tem muitas coisas que a gente pode fazer ainda

conto com secretários né teve algumas cobranças aqui conto com secretários para que a gente

consiga levar melhorias não só para aquela região pra cidade toda mas estou falando aqui por

que recebi algumas mensagens ali Wellis e Karla até conto com a ajuda de vocês, disse e dizer

a toda essa casa aqui que Rafael está à disposição para qualquer projeto qualquer demanda, tô

aqui para trabalhar em prol da cidade e não poderia deixar de agradecer aos servidores dessa

casa da mesma forma que os vereadores em alguns momentos talvez não aparece serviço mas

dizer que os colaboradores dessa casa aqui se empenham muito então tô muito feliz com a re

cepção tô muito feliz de de ver né os trabalhos que o pessoal realiza aqui para chegar na fina

lidade de votação de um projeto tem muita coisa por trás disso então agradecer aos servidores

aqui da casa dizer também que o gabinete do Rafael está aberto vou estar com o assessor Thi-

go Vasconcelos que é um jovem também que trabalha muito ele é assessor do vereador Ilte-

mar e que vai estar comigo nesses dias pra gente fazer o melhor trabalho possível peço os jo

vens que estão aqui para seguir nas redes sociais porque é muito importante talvez vocês não

conseguem estar presente aqui mas através das redes sociais da Câmara Municipal dos verea

dores vocês conseguem acompanhar vou deixar minhas redes soeiais disponível, vou falar

através das redes sociais. Usou a palavra o Vereador José Paulo Zancanaro. (1:43). Iniciou

0 seu discurso falando bom dia a todos eu não estive presente no primeiro expediente estava

acompanhando essa turma de alunos do primeiro semestre da Faculdade de Direito da Facul

dade Anhanguera sejam bem-vindos recebo vocês aqui com maior carinho saiba que nós que

estamos ai nessa lida diária com as coisas públicas nós temos uma esperança muito grande em

vocês jovens para que vocês recebam isso aí quando nós deixarmos vocês que vão ter que re

ceber a Câmara vocês que vão ter que receber a prefeitura vocês que vão ter que receber e atu-
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ar aí num cargo de delegado, de Juiz, de promotor, de defensor de policial militar, de policial

rodoviário federal e quando eu vejo uma turma empenhada que vem aqui acompanhar e saber

das coisas de interesse da comunidade eu fico muito satisfeito em saber que a gente vai ter

pessoas interessadas em receber quando nós mais velhos não estivermos mais aqui então en

tão sejam muito bem-vindos recebam a minha admiração e o meu carinho e venham sempre

visitar a câmara toda segunda-feira às oito horas nós temos a sessão meu gabinete está à dis

posição estamos à disposição nas redes sociais tanto para esclarecer alguma dúvida quanto pa

ra receber críticas, sugestões, idéias que venham ajudar o nosso povo como eu não falei no

primeiro expediente eu vou falar muito rapidamente aqui sobre alguns problemas importan

tíssimos para nossa comunidade o primeiro deles a coleta de lixo faz uma semana aqui que eu

reclamei do lixo e o serviço eontinua deficitário, estão passando recolhendo de uma casa não

recolhe da outra recolhe metade do que tá na sexta ou não recolhe nada que tá acontecendo

sor senhor secretário secretários responsáveis pela pasta senhor Prefeito, precisamos resolver

esse problema está vergonhosa a condição da coleta de lixo do nosso município eu tenho rece

bido diversos vídeos gravando eles chegam catam uma sacola e deixa o resto ou ehegam pas

sam pela lixeira e não recolhem. Disse quero falar também sobre a questão dos livros quem

acompanhou uma matéria sobre livros didáticos no estado do Paraná foi um livro com pala

vras de baixo calão menções a atos sexuais, menções a sexo explícito totalmente inadequado

para as nossas crianças governador do Estado mandou recolher esses livros eu quero aqui cha

mar atenção já liguei para secretária de educação mas eu quero que de público chamar a aten

ção da nossa seeretária de educação para o problema, do nosso coordenador da DRE que é a

delegacia regional de ensino que é um órgão Estadual da secretaria de educação que tem aqui

no município, para que formem aí uma comissão para acompanhar e ler esses livros saber o

que está sendo oferecido para as nossas crianças, disse é um absurdo e o dono do da gráfica lá

o autor do livro ainda disse que vai recorrer as palavras são tão baixas que não dá nem para ler

aqui nessa tribuna, matéria está aí uma diretora que descobriu menção com com detalhes so

bre atos sexuais horrível expondo as nossas crianças a uma erotização horrível o que aconte

ceu lá, disse dizer que nós retomamos a obra de construção do posto da Polícia Rodoviária Fe

deral depois de muito esforço devido a uma empresa de uma empreiteira que não cumpriu

com as suas obrigações tivemos que expulsar essa empreiteira para poder retomar essa obra
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Mas então continuamos com esse nosso intuito de parceria de melhorar a infraestrutura dos

órgãos de segurança do nosso município para garantir uma melhor prestação de serviço de se

gurança para nossa comunidade, disse e por último chamar atenção pra continuidade do asfal

to que faz a ligação com o distrito José de Alencar, nós tivemos que continuar a obra porque

também fomos prejudicados por uma empreiteira que não cumpriu com a sua obrigação lá a

prefeitura foi lá e fez a capa asfáltica até a toca do jacaré e agora tem que continuar não va

mos deixar a obra pela metade vamos licitar quero que cobrado do nosso executivo a continui

dade dessa obra muito obrigado. Usou a palavra a vereadora Karla Jackeline da Silva

Souza. (1:48). Iniciou o seu discurso falando retorno aqui no segundo expediente quero tam

bém cumprimentar todos os alunos aqui da faculdade de a Anguera sejam sempre bem-vindos

nessa plenária eh Presidente Como já havia falado aqui no primeiro expediente sobre a de

manda que nós tivemos nas escolas a secretária Adriana também já nos informou que está

sendo feita a licitação para compra de ar condicionado e de climatizador para ser colocado nas

escolas aqui do nosso município, disse e é muito importante muitas vezes a gente leva uma

demanda e não é uma demanda só da vereadora Karla é uma demanda de toda a população

que a gente representa é a representatividade nós sabemos que esse ano eleitoral nós quere

mos uma representatividade feminina ainda maior aqui nessa casa né e Vanessa muito impor

tante e dizer que a representatividade ela está aqui em cada um de nós cada um com seu públi

co cada um com o seu com a sua categoria que te trouxe até essa casa até essa Câmara né, en

tão muito importante isso e eu quero que todos entendam que quando a gente leva uma recla

mação quando a gente vai fiscalizar um um determinado departamento é porque a gente tem a

denúncia dali e é um povo que clama por nós e hoje nós somos a voz nós que estamos aqui

nós temos o microfone nós temos a fala então quando levamos alguma sugestão alguma recla

mação ou fiscalizamos algum local é porque uma população está clamando para que isso

aconteça como o Rafael mesmo citou ali no Bairro Primavera três nós estamos ali solicitando

a reforma daquele crás na verdade o crás mabila ele nem cabe mais a população que Ele aten

de nós precisamos construir uma nova unidade e buscar emendas para que isso também possa

acontecer ajudar a pasta da secretária porque elá tá pequeno a população para cresceu muito

então eles não estão dando conta de atender essa demanda foram construído mais duas novas

unidades de saúde que antes só existia o SF9 e mesmo assim ainda é pouco porque a região do
\
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Buritis cresceu demais e onde fica a unidade hoje fica muito afastado para quem tá no burtis

três, quatro, cinco universitário então nós precisamos de mais uma unidade de saúde ali para

aquela parte para atender aquela população as nossas unidades estão sobrecarregadas perante

ao Ministério da Saúde ela para atender três mil e quinhentas pessoas n nós temos unidades

atendendo onze mil pessoas então nós temos que ter esse olhar para a população esse olhar

para os bairros da nossa sociedade nós vemos que tem unidades de saúde que não comporta

mais, que o espaço é pequeno então necessitamos de ampliar as nossas equipes de estratégia

de saúde da família que são a atenção primária em saúde quando a gente fala em melhorar e

ter mais unidades básicas de saúde isso diminui muito o fluxo que existe hoje dentro da upa,

porque eles vão conseguir atender mais pessoas e falando em atendimento nós temos lá no bu

ritis que tá atendendo das cinco da tarde até meia-noite livre demanda para toda a população e

agora também ali o SF4 no bairro Parque Dourado também está com atendimento noturno das

a partir das dezessete horas até à meia-noite com livre demanda para toda a população para

ajudar a desafogar UPA e atender mais pessoas principalmente aquelas que trabalham durante

0 dia e não consegue na unidade, disse também fazer fazendo aqui uma colocação nesse mês

de março mês da mulher mas também nós temos o Março lilás que é o mês de prevenção ao

colo do câncer de útero, que nós sabemos que nós precisamos prevenir e nós teremos em vá

rias unidades de saúde a partir dessa semana um atendimento estendido para nós mulheres

com preventivos entre vários outros entre vários outros atendimentos aí em várias unidades de

saúde nós vamos estar postando cada unidade que estará com esse atendimento estendido para

atender as mulheres aqui da nossa população e muito obrigada e nosso gabinete está de portas

abertas a atender a todos tenham todos um ótimo dia e uma ótima semana próximo. Usou a

palavra o Vereador Manoel Mazzutti Neto. (1:52). Iniciou o seu discurso falando retorno

para esse segundo expediente para poucas palavras mas não poderia deixar de cumprimentar

Dr Paulo Paião advogado conceituado Servidor da Defensoria Pública que é talvez a melhor

escola para vocês jovens que estão cursando direito talvez a melhor escola para quem precisa

começar a advogar né Paulo ali o cara ele tem que aprender não tem como então meus para

béns Paulo por você tá aí com a sua turma Parabéns também a iniciativa da aula do processo

legislativo na prática aqui, disse e mais uma vez as boas-vindas aos suplentes e aqui semana

passada eu fiz uma indicação do qual nós enviamos ao poder executivo um projeto de lei para
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que a gente possa tendo em vista o vício de iniciativa que não poderia esse projeto partir dessa

casa nós enviamos através de uma indicação um um formato de projeto de lei para que a gente

possa fazer uma fiscalização mais dura para as empresas que que comercializam eh resíduos

principalmente vou citar a questão do cobre porque a nossa preocupação é o aumento da cri

minalidade que que está furtando nas nas obras ou ou o na nas próprias instalações públicas

esses fios de cobre para vender e infelizmente muitos desses assim fazem para manter-se no

vício então nós precisamos fazer uma fiscalização e a nossa indicação e no sentido de que a

gente possa ter uma uma filmagem de vinte e quatro horas em tempo real pra gente saber

quem adentra aquelas empresas qual o produto Renato que está sendo levado para lá para que

a gente possa proibir de uma vez por todas esse comércio então quero aqui eh cobrar o Execu

tivo Municipal para que a gente possa fazer esse projeto de lei ser formatado pela prefeitura

pelo Executivo para que possa aportar essa casa e ser votado e a gente poder colocar de uma

vez por todas essa regra para que as pessoas parem com esse comércio que está dando tanto

prejuízo aí pra sociedade mais uma vez fica aqui o nosso convite para que participem da Farm

Show que começa amanhã saiam de suas casas vão lá como eu disse nem que seja para consu

mir um lanche daquelas pessoas que estão lá trabalhando e que a gente possa fazer um evento

bonito para que todos que que aqui visitem o nosso município nesse período vejam a pujança

da nossa economia meu muito obrigado a todos mais uma vez que Deus nos abençoe que seja

uma semana pelo menos produtiva e que a gente possa semana que vem aqui juntamente com

nossos suplentes né Rafael eh o Uberdan quem mais que tá de suplente aqui então a gente

possa e a partir de semana que vem tem o suplente do do do Sérgio a gente possa fazer um

bom trabalho semana que vem um bom trabalho eh direcionado a população de Primavera do

Leste-MT. Usou a palavra o Vereador Renato Cozanelli Junior. (1:56). Iniciou o seu dis

curso falando a gente volta pronunciar na Tribuna agradecer a presença dos alunos do curso

de Direito Professor Paulo Paião passamos alguns momentos também nessa mesma pleita que

os senhores enfrentam hoje nós tínhamos uma válvula de escape eu não sei se existe ainda se

chamava Capitão bar na hora do pega nós fugia um pouquinho da aula do professor mas de

forma distinta ética moral comprometida né trabalhávamos o dia inteiro e estudávamos á noite

por coincidência meu filho Davi, seu filho Davi eu levava junto para poder um pouquinho

mais de tempo com a família e senhor também na mesma circunstância E aí estamos né pro-

Av. Primavera, n° 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - vm’w.camarapva.com.br

29



Câmara Municipal de Prima
vera do Leste - MT

FLS. Rubrica

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

fessor e o conhecimento ele abre portas eu tive uma um atendimento semana passada de uma

jovem de treze anos que tem depressão sofre fortemente com depressão e aí no final da con

versa eu digo que a gente só não consegue aquilo que a gente não busca né, disse aos alunos

do curso de Direito que aqui estão aqui é onde se emprega o processo legislativo José já fez a

explanação a vocês com certeza dos atos daquilo que se rege o município diante da população

dos e das demandas de uma cidade né nós tivemos e temos semana que vem convido a todos

para que participem novamente da sessão no emprego do ato jurídico externo dentro do ato le

gislativo, disse semana que vem eu vou explanar isso com mais ênfase vai para redes sociais

para que vocês saberem a importância do advogado dentro das políticas públicas não existe

um passo sequer aqui dentro que não tem a participação efetiva de um conhecimento de um

saber jurídico e o que norteia a qualidade é a ética e a moral que os senhores devem em pri

meiro lugar colocar no ato do trabalho que vocês exercerão no futuro. Disse eu fiz uma indi

cação a semana que vem por infelicidade a gente fez ali no trevo de acesso da Embrapa lá do

trampolim tem o Albergue Municipal e a ela foi atendida pelo Denit com parceria ao municí

pio de Primavera do Leste-MT, que é a sinalização vertical e horizontal da Rodovia BR 070

nos entroncamentos que dizem respeito ao perímetro do município de Primavera do Leste os

limítrofes do município de Primavera do Leste-MT, eu fiz a mesma indicação no trevo do as

sentamento Novo Progresso, e posterior essa indicação infelizmente Houve um acidente lá

com oito vidas que sofreram um impacto terrível José Paulo tem conhecimento agente da po

lícia rodoviária teve acompanhando lá parece uma é brinquei no outro dia no bom sentido a

gente não brinca com coisa séria mas né a gente faz a indicação na segunda na terça-feira um

acidente de alta complexidade aconteceu bem exatamente aonde a gente já previa e que é evi

dente que ali em algum momento isso aconteceria novamente, disse não é a primeira vez não

é exceção então eu gostaria de de pedir para que os colegas de plenário contribuísse com esse

apoio a gente já fez a indicação a Denit senhor Dejalma que é o superintendente Estado do

Mato Grosso para que a gente consiga também o resultado eficiente com relação à segurança

e a manutenção de vidas naquele local. Disse eu gostaria também de evidenciar aqui a presen

ça da Esteia que está aqui juntamente com os alunos do curso de direito, seu filho faz direito

né a gente já fez uma demanda ao Senador Jaime Campos e ao Wellington Fagundes referente

a um atendimento aos alunos principalmente do primeiro semestre tá quase vindo Espero que

Àv. Primavera, n° 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso — Tel. (66) 3498-3590 — www.camarapva.com.br

30



Câmara Municipal de Prima
vera do Leste - MT

FLS. Rubrica

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

semana que vem a gente consiga efetivar isso Esteia e mas Renato como sendo Renato poste

rior a tudo acontecido a gente leva o fato né não adianta a gente contar com aquilo que não

depende exclusivamente da gente mas eu tenho certeza que o empenho não faltará Desejo a

todos uma excelente semana. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente agrade

ceu a presença de todos, convidou a população para que continuasse a prestigiar as Sessões e

declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada conforme,

vai a presente Ata assinada por mim Elizama Marques, que secretariei os trabalhos e pelo Pre

sidente, Vereador Valdecir Alventino da Silva.

Secretária;

Presidente?
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